

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТВАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 7 июня 1979 г.

№ 91 (12929)  
Цена 2 коп.

## СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

РЕШАЯ поставленную июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС задачу надежного обеспечения населения продовольствием, колхозы и совхозы Люберецкого района настойчиво добиваются увеличения производства всех видов сельхозпродукции и одновременного снижения ее себестоимости. Замечательный пример в этом отношении показывает коллектив Томилинского птицеводческого объединения. Со временем организацию производства, птицеводы заметно улучшили технико-экономические показатели. За три года пятилетки производство яиц возросло на 58 процентов, мяса — на 47. Затраты труда на получение 1 тысячи яиц уменьшились с 4,6 человека-часа до 2,5, себестоимость мяса птицы и яиц снизилась на 9 процентов. Рентабельность в производстве яиц выросла с 85 проц. до 111. Стало рентабельным для объединения и производство диетического мяса.

Вместе с тем сравнение результатов хозяйственной деятельности совхозов и колхозов района свидетельствует, что еще не все коллективы мобилизованы на то, чтобы получать продукцию большие, лучшего качества, с наименьшими затратами.

По 50 килограммов овощей год собирают с каждого квадратного метра защищенного грунта в совхозе «Тепличный», а в совхозе «Марфин» — чуть больше тридцати. Овощеводы первого хозяйства идут по пути интенсивного землепользования. Показатель обработки здесь равен 2,1, а у марфинцев — 1,4. Естественно, что затраты на 1 кв. м. земли защищенного грунта в «Тепличном» выше — 24 руб., 36 коп. против 17 руб. 63 коп. в «Марфине». Но в первом хозяйстве снимают практически два урожая, а во втором — один. Поэтому и себестоимость центнера овощей в «Тепличном» на 10 руб. 37 коп. меньше, чем в совхозе «Марфине».

Путешествие снижения себестоимости продукции много, но главный — это борьба за повышенную урожайность культуры и продуктивности скота и птицы. Так, при равных затратах на единицу площади, отведенной под главную культуру — огурцы в совхозах «Тепличный» и «Марфин», но существенно различны урожайности этой культуры — 40 кг с 1 кв. м. и 30 кг — себестоимость 1 центнера огурцов в «Тепличном» на 40 проц. ниже, а рентабельность производства на 28 проц. выше, чем в «Марфине».

Рентабельность производства в значительной степени зависит от цены реализации, а последние — от качества продукции и сроков продажи.

Самая низкая цена реализации тепличных овощей у колхоза им. Дзержинского. В 1978 году она со-

ставила в среднем 63 руб. 77 коп. за центнер. Причина в том, что срезы выращиваемых в защищенным грунте культур здесь преобладали овощи поздних сроков посадки.

Наиболее высокую цену реализации картофеля — 10 руб. 68 коп. за центнер и рентабельность — 38,4 проц. по итогам 1978 года имеет совхоз им. Московита, где кроме новых сортов выращиваются и ранние, а в реализацию отправляются только отсортированные клубни. Все остальные хозяйства района недополучили на каждом центнере по сравнению с московитами почти по 3 рубля. Для некоторых хозяйств картофель стал убыточной культурой, хотя должны давать прибыль.

Известно, что многим хозяйствам района дорого обходится производство мяса. Государство не жалеет средств на то, чтобы важная продукция выпускалась в нужном количестве. Перевод отрасли на промышленные рельсы помогает решить задачу. В совхозе «Белая Дача» внедрение передовой технологии свиноокорки уже принесло свои отрадные результаты. Хозяйство откармливает за год свыше 50 тыс. голов, среднесуточный привес доведен до 530 граммов, а средний вес реализованных животных до 136 кг. Вынужденный забой свиней здесь сократился до полутора процентов с численности стада.

Совхоз им. Московита с начала пятилетки тоже увеличил производство свинины. Рост составил 18 процентов. Но этот показатель далек от исчерпывающих имеющихся резервов. Об этом свидетельствуют низкие съемные вес животных — 118 кг и среднесуточный привес 422 грамма, что на 108 г меньше, чем на «Белой Даче».

Различия между двумя свиноводческими хозяйствами в организации откорма животных определяют существенную разницу в себестоимости и рентабельности свинины. На «Белой Даче» себестоимость 1 центнера привеса в 1978 году составила 77 руб. 64 коп., в совхозе им. Московита — 90 руб. 12 коп., рентабельность соответственно 23 проц. и 10,1 процента.

Любое производственное улучшение, на каком участке оно ни проявилось и какой бы характер ни было: недополученный урожай, пустующие скотоместа на ферме, незасеянная площадь в теплице, поле, низкое качество продукции, простой техники, перерасход горючего, порча удобрений — в конечном итоге снижает эффективность всего производства, удорожает себестоимость. Эту зависимость хорошо поняли непосредственные производители продукции в тех хозяйствах, где действуют лицевые счета эффективности: в совхозах «Белая Дача», им. Московита, на Константиновской птицефабрике и других. Экономические показатели здесь заметно улучшаются.

Задача партийных, профсоюзных организаций, специалистов экономических служб — шире внедрять «мосинский вариант», воспитывать в каждом труженике чувство рачительного хозяина.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

8 июня в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной день секретаря первичной парторганизации.

Орготдел ГК КПСС.

ТРЕТЬЯ УДАРНАЯ ВАХТА В ИЮНЕ ПРОВОДИТСЯ В ЧЕСТЬ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (1938—1942 гг.). ЭТО ПЯТИЛЕТКА СТРОЖАЩЕГО РЕЖИМА ЭКОНОМИИ.

ЦЕЛЬ ТРЕТЬЕЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ — ДОБИТЬСЯ НАИВЫСШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПО ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ ЭФФЕКТИВНОСТИ.

## ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ! У ФИНИША ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

В совхозе «Марфин» три овощеводческих бригады. У каждого коллектива есть, как зимние, теплицы, так и весенние, пленочные. Всю три бригады соревнуются между собой за досрочное выполнение плановых заданий.

Социалистическое соревнование овощеводов особенно оживилось, когда в совхозе «Марфин» узнали о патриотическом почине тружеников Зарайского района. Десять «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» был тут же взят на вооружение. О том, что действенность соревнования

повысилась, говорят такие цифры: если план продажи овощей государства в первом квартале мы выполнили лишь на 97,8 процента и были, как говорят, должностными, то с заданием четырех месяцев успешно справились, а пятимесячное перевыполнили на 24 проц.

Сейчас стоит цель как можно быстрее выполнить полугодовой план. Для этого необходимо проработать еще 50 тонн витаминной продукции.

Лучших результатов добиваются бригады Марии Григорьевны Шелеховой и Виктора Николаевича

Захарова. Первый коллектив собрал с каждого квадратного метра зимних теплиц по 13,2 килограмма огурцов, второй — лучше поработал в пленочных теплицах, где каждый квадратный метр защищенного грунта дал по 42,6 килограмма овощей.

Ударный труд победителей аппрельской и майской вахт поощряется морально и материально. Это вдохновляет овощеводов на еще более производительный труд.

Л. РЫНДИНА,  
экономист совхоза «Марфин».

В борьбе за полновесный урожай-79 хороших показателей постоянно добиваются ударник коммунистического труда механизаторов совхоза им. Московита Б. Е. Соловатина. В дни ударных вахт Василий Емельянович выполняет задания на 115-120 процентов. Передовой механизатор признан лучшим по профессии среди тружеников совхозов Московской области. Он работает в бригаде Героя Социалистического Труда А. Е. Глазухиной, старательно помогает овощеводам выполнять высокие социалистические обязательства.

Фото О. ГРИЦЕВА.



## УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

В уверенном ритме начали ударную трудовую вахту, посвященную третьей пятилетке, водители бригад, руководимой Д. С. Муратовым. Они ежедневно перевыполняют задания по перевозке грузов на 15-18 процентов.

На второй ударной вахте эта бригада признана победителем соревнования. План перевозки грузов выполнен здесь на 112 процентов. Особенно отличились водители В. В. Синицев и П. Е. Поклонников. Коллектив добился увеличения производительности труда на 8 процентов против прошлогодней. В бригаде особенно заметна борьба за экономию, бережливость, эффективное использование машин. С каждым днем растет бригадный лицевой счет эффективности: за май автомобилисты Д. С. Муратова получили 1200 рублей экономического эффекта, а с начала года — 4500.

В результате добросовестной работы, стремления сделать за день больше майской ударной вахты весь коллектив автобазы треста «Мособлкооптранс» завершил успешно. Сверх плана перевезено 1000 тонн грузов. План перевозок выполнен на 105 процентов. Производительность труда выросла против прошлогодней на 5 процентов.

На подведение итогов майской вахты приняты новые обязательства. Автомобилисты решили июньскую вахту отметить высокими достижениями в труде, эффективным использованием техники, экономным расходованием материальных ценностей.

Э. КАРЛОВА,  
начальник планового отдела автобазы  
треста «Мособлкооптранс».

## ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Активно участвуют в соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» строители треста «Особстрой» № 2. Слаженно идет работа в бригадах каменщиков А. Долганина, плотников А. Копылова, монтажников А. Аксенова, маляров Т. Лысовой.

Коллектив комплексной бригады плотников кавалера ордена Октябрьской Революции Алексея Афанасьевича Копылова из СМУ-1 трудится в основном на объектах сельскохозяйственного назначения. Этой бригадой построено два коровника в племсовхозе «Фоминское». Там же работает коллектив и сейчас. Возводится еще один коровник на 250 голов.

Став на ударную трудовую, эти строители пересмотрели ранее принятые обязательства. Ковровик решено сдать к 15 июля — на месяц раньше, чем намечалось прежде. Плечом к плечу с вожаком бригады трудятся плотников А. Я. Матюшкин, Е. В. Комнов и другие.

А. СОНОЛОВА,  
начальник отдела труда и зарплаты треста.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» определило коренные задачи в деле формирования коммунистической сознательности советских людей, наметило пути подъема идеологической работы на качественно новый, более высокий уровень. Основные положения постановления непосредственно касаются нас, идеологических работников комсомолии Томилинского птицеvodческого объединения.

Прочитав этот программный документ, я задумался: каков должен быть мой личный вклад и вклад моих товарищей в общее дело улучшения политico-воспитательной работы?

Сейчас, когда закончился учебный год в системе политического и экономического образования, основной накал идеологической работы чувствуется

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ЧТОБЫ БЫТЬ В ГУЩЕ ЖИЗНИ

в трудовых коллективах и по месту жительства.

Политинформаторы каждой цеховой комсомольской организации сейчас развернули активную работу в цехах. Они рассказывают и разъясняют суть важнейших политических событий в стране и за рубежом, беседуют с рабочими о задачах, стоящих перед коллективом. Наиболее интересно проводить работу политинформаторы Л. Алешина — в пеке № 1, Г. Отяскина — в цехе № 5. Всё

Безобразов — в электроцехе. Каждую политинформацию они тесно увязывают с делами предприятия и района.

Заметно активизировала свою работу лекторская группа при комитете комсомола объединения. Во всех комсомольских организациях цехов были прочитаны лекции, разъясняющие положения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Комитет комсомола взял под

свой контроль работу агитбригады на летней агитплощадке. В ее программах немало острых, сатирических номеров, основанных на местном материале.

Но все ли резервы использованы? Нет, не все. Ведь речь идет о развитии наступательного характера пропаганды и агитации. А у нас в этом отношении еще столько улучшений.

Так, на летней агитплощадке комсомольцы не прочитали еще ни одной лекции, а планировалось не менее трех в месяц. Да и на наглядной агитации на площадке мы не позабылись. Покрасили, привели в порядок, а надо бы повесить и лозунги, и плакаты. Тем более, что художники среди комсомольцев есть.

Все эти улучшения вполне правильны. Надо только взяться за дело с комсомольским задором. Д. ПЛАВИЧ,

лектор, член комитета ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 5 (63)

## И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ

ГОТОВИЛИСЬ основательно, как к празднику. Комитет ВЛКСМ, совет общеиздания, актив проявили много выдумки, инициативы, старались, чтобы слет наших швейных комсомольско-молодежных бригад прошел увлекательно, усыпил идеиной и эмоциональный заряд соревнования в честь пятилеток.

На слет пришли директор объединения М. Я. Федунов, главный инженер В. В. Зенченко, депутат горсовета наставница молодых работниц В. В. Буховец и другиеуважаемые гости.

Вот выступает бригада мастера Г. В. Самойличенко — наши «ромашки». Этот цветок девчата выбрали эмблемой своего дружного коллектива. У них в цехе стены блографии бригады, на которых крупная ромашка из 34 лепестков, а в каждом — фотопортрет молодой работницы. Все они выпускники ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Три месяца подряд «ромашки» держат первенство.

Руководитель бригады рассказывает об успехах девчат и демонстрирует их продукцию — зимний костюм «мастер леса», а секретарь комсомольской организации Людмила Евдокимова докладывает слету, как девчата участвуют в общественной жизни.

Отчет каждой бригады, выступающей с собственной программой, сопровождается веселыми частушками на местные темы — пронзительные и бытовые. Тут дается и виноватым в недостатках.

После награждения лучший ударниц Дипломами молодого передовика производства, которые вручал директор объединения М. Я. Федунов, начался конкурс «А ну-ка, девушки!».

Одно из заданий — домашнее предложение образец одежды для собственного производства. Кто представил эскизы, а кто и готовую спецовку, как поступили «ромашки». Они, кстати, эту одежду уже носят на работе. Удобная, элегантная, практичная и лёгкая, она признана лучшей. Победила в конкурсе и получила приз Татьяна Павлова из бригады Г. В. Самойличенко.

Слет призвал всю молодежь объединения «Спецодежда»: в соревновании на ударных вахтах работать без отставших, повышать трудовую и общественную активность, множить успехи на благо любимой Родины.

Н. СОКОЛОВА.



## В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

На днях возвратились из поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа комсомольцы — учащиеся ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Они побывали в город-герое Севастополе и других местах Крыма. Право на поездку заслужили передовики учебы, активисты общественной работы: победители военно-патриотических конкурсов, отличившиеся в военно-спортивной игре «Орленок» и наши самодеятельные артисты из вокально-инструментального ансамбля, признанные лучшими среди коллективов средних специальных учебных заведений района.

Гагаринцы узнали много нового из героической истории нашей Родины, их взволновали мужество и стойкость советских воинов в годы Великой Отечественной войны, немеркнущий подвиг защитников Севастополя.

И. КЛЮЕВ,  
комсорг группы № 17 ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.

Молодая ткачиха коврового комбината Лидия Романова быстро освоила профессию и заняла почетное место среди передовиков предприятия. На ударных вахтах, посвященных пятилеткам, Л. Романова постоянно перевыполняет задания на 25—35 процентов. Она добивается отличного качества ковров.

На СНИМКЕ: член бригады комсомольской организации ткачиха Л. М. РОМНОВА.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## СВЕРЯЯСЬ С ПУЛЬСОМ СТРАНЫ

Казалось, в работе нашей комсомольской организации все идет как надо для формирования личности будущего медика. Развито соревнование. В областном смотре-конкурсе медицинских училищ мы заняли второе место. Организовано проходят мероприятия военно-патриотической направленности.

Налажены контакты с тружениками союза «Белая Дача». Все семинарии сдали кровь в День донора...

Когда изучили постановление

ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», то сделали вывод: многое в нашей деятельности требует совершенствования.

На заседании комитета ВЛКСМ горячо обсуждались эти вопросы. Выступали Т. Шамова, Л. Моисеева, Г. Готовцева, комсорг группы № 10 Алонина.

Утвердили положение об идеологической боевитости членов ВЛКСМ. Со следующего учебного

года по графику каждый комсомолец будет отвечать за обновление наглядной агитации, выпуск стенной газеты и бюллетеней, календаря знаменательных дат, выступления по училищному радио с полтинформациями, атентистическими беседами.

Решено создать отряд «Здорово», который будет работать в больницах района в летнее время.

Л. КРАЮБА,  
секретарь комитета ВЛКСМ медицинского училища.

## К ВЫСОТЕ

### МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Сергей любит свою профессию. Он прошел хорошую трудовую, идеиную и физическую закалку: сначала в ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, настоящей кузнице кадров для многих предприятий района, включая наш завод им. Ухтомского, в коллектив которого Сергей влился вместе с выпускниками-сверстниками, потом — в ряды Вооруженных Сил СССР. После службы в Советской Армии С. Сидорин снова пришел на завод, ставший для него вторым домом. Верное, в какой-то мере на его характере отразилась тяжелая атлетика — по штанге у него первый разрыв. Там тренировки до седьмого пота, чтобы с каждым днем по граммам отвоевывать вес у заветного рулона.

В жизнь комсомольца Сергея Сидорина,

как и многих его товарищ, органически вошла формула «Пятилетка — это мы». Ведь темпы пятилетки, масштабы современного зависят от вклада каждого участника грандиозного созидающего процесса.

Одни из вкладов Сергея в пятилетку — рационализаторское предложение, оригинальное по замыслу штамп, за что сельмашев удостоен звания лауреата выставки научно-технического творчества молодежи 1978 года. Сидорин считает, что мало самому уметь ценить время, надо, чтобы рабочая минута у всех не тратилась напрасно. Сергей входит в состав штаба «Комсомольского проекта» и недавно участвовал в рейде по проверке использования рабочего времени. Результаты рейда отразила «молния» и рассмотрело комсомольское бюро. Нерадивых «пропесочили» как следует.

На личную пятилетку у Сергея Сидорина на такой прицел: выполнить ее к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В. ЛЮЛЬКОВ,

бригадир, секретарь комсомольской организаций цеха.

# НАШИ ИНТЕРВЬЮ СЕНОКОС— ПОРА ГОРЯЧАЯ

Нынешним летом травы подошли быстро, вот-вот зацветут, и сейчас настало самое время широким фронтом развернуть сенокос. В понедельник начал действовать отряд по заготовке грубых кормов в совхозе им. Московского. О том, как организована здесь работа в этом сезоне на накопление запаса сена и сенажа, в беседе с нашим корреспондентом рассказал главный агроном хозяйства Н. П. Толмачев — руководитель комплексного отряда по заготовке кормов.

— Николай Павлович, расскажите, пожалуйста, о структуре и задачах отряда, который вы возглавляете.

— В комплексном механизированном отряде, сформированном по методу штабатцев, 19 механизаторов, полный набор необходимой сеноуборочной и транспортной техники. В отличие от прошлогоднего в нынешнем сезоне будут использованы дополнительные приборенные агрегаты Е-280 и Е-301.

Отряд придан 10 автомашин, автобус и ремесленка.

Отряд состоит из двух звеньев. Одно из них возглавляет ветеран совхоза, опытный организатор Ф. С. Шевчукин, а за исправность техники отвечает инженер-механик четвертого отделения А. А. Мельников. Эта бригада занимается заготовкой сена. Сенаж будет заготавливаться звеном под руководством агронома пятого отделения А. П. Алешиной, ответственный за беспроизводственную работу машин — ниже

брание со всеми рабочими, занятыми на уборке трав.

На собрании выступили директор совхоза Б. А. Косарев, секретарь парткома П. Д. Затопа, главный экономист М. В. Погонин. Разыяснялась обстановка, ставились определенные задания, решались вопросы взаимодействия всех сил и средств, занятых на заготовке сена.

Теперь важно поддерживать и поднимать хороший боевой настрой участников кампании.

— В этом направлении, очевидно, администрация, партком и рабочий комитет соответствующие меры?

— Предусмотрены меры морального и материального стимулирования отличившихся. Организовано двухэтапное питание на месте действий отряда.

Создана временная партийная группа, перед которой поставлены конкретные задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической и воспитательной работы».

— Как намечено осуществлять контроль за качеством заготавливаемых кормов?

— Этую функцию партком возложил на главного зоотехника совхоза А. П. Денисова, он ответственный за соблюдение основных технологических требований. На местах за качеством будут следить временные посты народного контроля.

— По-видимому, помимо отряда заготавливать сено на неудобных будут ваши шефствующие организации?

— Да, и кроме того большие обязательства взяли по заготовке грубых кормов коллективы наших отделений и цехов. Необходимый инвентарь для косьбы вручную в совхозе есть.

Беседу вела Р. ФАТЮЩЕНКО.

## ПО ПЛАНУМ ПЯТИЛЕТИЯ

**МОЛДАВСКАЯ ССР.** С каждым годом молодеет древний Кишинев. В столице республики осуществляется большая программа жилищного строительства. Город тягнется ввысь: 20-этажные дома украшают широкие улицы и проспекты, благоустраиваются дворы, скверы и бульвары. За годы десятой пятилетки 14 тысяч семей спрелили новоселье. В этом году будет сдано в эксплуатацию более 300 тысяч квадратных метров жилья, что на 75 тысяч больше, чем в прошлом.

На СНИМКЕ: Советский район столицы республики, в котором живут более 150 тысяч человек.

Фото А. СИМАНОВСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

## НОВЫЕ КНИГИ

**МОРОЗОВ М. А.** Нация в социалистическом обществе. — 176 стр., 45 тыс. экз., 35 к.

В книге анализируется место и роль нации в социально-экономической и духовной жизни социалистического общества. Большое внимание уделяется вопросам интернационалистского и патриотического воспитания советских людей. Автор обобщает опыт пропаганды партийными организациями огромных достижений ленинской национальной политики КПСС.

СМИ послушать западные радиоголоса, то все они на разных языках перепевают все ту же наивную оскорбку «песенки». И лондонская «Би-Би-Си», и «Немецкая волна», и мюнхенская «Свобода», и «Голос Америки» давно и пошально тянут нудную мелодию о том, что все ведь в мире — войны и вторжения, военные перевороты и социальные потрясения — являются результатом «советской угрозы», проистекают будто бы от «агрессивности» Советского Союза; от его стремления к «мировому господству».

А если полистать западные газеты и журналы, то в них и по сей день еще можно встретить с fabricatedным буржуазным пропагандой сразу после Октября образ «человека с ножом в зубах» — русского большевика, угрожающего «цивилизованному миру». Этот застенный стереотип долгие годы используется на Западе для запугивания обывателя.

Кому же для чего нужен миф о «советской военной угрозе» наши дни, в период разрывки международной напряженности? Ответ на это нетрудно, если задать другой вопрос: кому это выгодно?

А выгодно это тем, кто свои многочисленные прибыли и свою карьеру связывает с сохранением в мире атмосферы напряженности. Это — владельцы военно-промышленных концернов, производящих ракеты, ядерные боеголовки, самолеты, подводные лодки, танки. Это — генерала Пентагона и НАТО, реакционные политики и

парламентарии, состоящие на службе у фабрикантов оружия. И потому всякий раз, когда парламенты капиталистических стран обсуждают вопросы о размерах военных бюджетов, эти люди поднимают отчаянную шумиху о «советской угрозе» в надежде урвать побольше. А раз такой угрозы не существует, ее надо выдумать. И вот в США возникает, на-

империалистическую политику, свою вмешательство в дела других государств, борьбу против национально-освободительных движений и прогрессивных сил в разных районах мира. Политика эта диктуется свирепыстыми интересами западных держав, их стремлением приобрести или сохранить источники сырья и рынок сбыта, к эксплуатации дешевой ра-

# ДЕЛО ЗАСТОПОРИЛОСЬ

## СМОТР МЕХАНИЗАЦИИ

УЖЕ ОДНО упоминание об этой машине, установленной в арматурном отделении цеха блоков Кореневского завода строительных материалов и конструкций, вызывает улыбку у собеседников. Автомат многоточечной сварки — ее имя. Судя по техническим описаниям, он удобен, высокопроизводителен, позволяет сваривать два типа сеток для ограждений лоджий и балконов. Машина поступила на завод в 1978 году. В октябре 1978 года смонтирована на фундаменте. А вот говорить о выпуске продукции автоматом, на который завод истратил свыше 5 тысяч рублей, преждевременно. Автомат до сего времени бездействует. Почему?

На заводе это объясняют так. Нужно произвести наладочные работы, освободить все помещение, где установлен автомат, убрать бухты металла и работающие сейчас механизмы, так как впереди машины нужно еще установить ножницы для резки металла, а сзади — бухтодержатели для подачи арматурной проволоки. Иль же строить новое арматурное помещение.

Так в чем же дело? Кто мешает решать эти проблемы?

Да никто не мешает. Но дело застопорилось, не движется вперед.

Начальник производственно-технического отдела Н. Е. Криванов говорит, что помещение арматурного отделения, бывшая котельная, не соответствует своему наз-

начению. По его мнению, автомат стоит не на месте. Нужно запроектировать и построить новое арматурное отделение. А главный механик завода А. Д. Гордеенков утверждает, что помещение вполне подходит, и машина будет запущена в работу именно здесь. Но... все дело в том, что машина сложная, своими силами наладить ее не может, а наладчики из управления главка не появляются.

В общем, начатое дело не доведено до конца.

Более удачно решаются проблемы механизации в цехе бетонной плитки. Здесь готовят к пуску шлифовальный конвейер, собранный силами заводских специалистов по чертежам, разработанным конструкторским бюро завода совместно с другими проектными организациями. Конвейер позволит улучшить шлифовку плитки, сделать ее качеством. Учет плитки и укладка на вагонетку автоматизирован.

На формовке планируется установить новый вибростол, машину для затирки поверхности плитки. Строятся на заводе и механизированный склад металла.

Все это хорошо. Но не следует забывать о начатых работах, не останавливаться на полу пути, как это произошло с автоматом многоточечной сварки.

С. КРАХМАЛОВ,  
внештат. корр.

## ПРИМЕНЯЙТЕ У СЕБЯ НОЖНИЦЫ-АВТОМАТ

Вместо ручной уборки и прессы отходов листовой штамповки на Димитровском электромеханическом заводе внедрены универсальные ножницы-автоматы для измельчения отходов металла. На основе ножниц смонтирована электродвигатель привода. На щеках корпуса установлены направляющие для перемещения подвижной каретки. В верхней

части корпуса закреплены лоток и подающие валки. Редуктор ножниц получает вращение от электродвигателя.

С внедрением ножниц повысились культура производства, освободились производственные площади, а головой экономический эффект от их внедрения составил 9 тыс. рублей.

## УПОР-ГЛУБИНОМЕР

При замере глубин многоступенчатых отверстий пользуются, как правило, штангенциркулем, но он не обеспечивает нужной точности.

На Малаховском экспериментальном заводе разработан и внедрен упор-глубиномер. Он предназначен для замера глубин многоступенчатых отверстий в дета-

лях типа цилиндра. Упор-глубиномер крепится при помощи угольника к вертикально-сверлильному станку и состоит из шестигранного корпуса, в котором имеется шесть пазов с ползунками.

Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электроприводов, 26. Филиал ГОСИНТИ.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# КОМУ НУЖЕН МИФ О «СОВЕТСКОЙ УГРОЗЕ»

пример, «комитет по существующим опасностям», члены которого, ничтоже сумняшеся, утверждают, что главной целью Советского Союза «всегда было и остается господство над миром». А агенты военного бизнеса в буржуазной печати, на радио и телевидении развертывают клеветническую кампанию, приписывая СССР намерения, которых у него не было и нет.

Но дело не только в обеспечении сверхприбылей военных монополий, не только в карьере генералов НАТО и реакционных политиков. Басно о «советской угрозе» захватили державы, и прежде всего США, используют и для того, чтобы прикрыть и оправдать свою

боеческую силу развивающихся стран. За примерами далеко ходить не приходится.

Иран в течение многих десятилетий был вогненем западных держав: оттуда они выкачивали нефть, на конец, иранская армия слушала им «целым письмом на Ближнем Востоке». Но стоило иранскому народу свергнуть ненавистный режим шаха и потребовать, чтобы его американские и английские податели убрались из страны, как пропагандистские службы Запада подняли истощенный вой о «мнимом «вмешательстве Советского Союза», об «агентах Кремля», которые якобы стояли за спиной противни-

ков шахского режима. Цель этой выдумки очевидна — прикрыть ее свое собственное, действительное, а не мнимое вмешательство во внутренние дела Ирана, свои попытки повернуть вспять ход событий в этой стране, подготовить там контрреволюционный переворот.

Примерно то же самое можно сказать и о шумихе западной пропаганды по поводу «мнимого «советского вмешательства» в Афганистане, Эфиопии, Анголе и некоторых других странах.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что вместе с империалистами фальшивый тезис о «советской угрозе» распространяют и руководители Китая. Выдумкой о «советском гегемонизме и экспансионизме» они маскируют собственный гегемонистский курс, направленный на распространение своего господства в Юго-Восточной Азии. Свидетельством тому — недавняя агрессия против социалистического Вьетнама, угрозы Ласосу, поддержка полигонов боевиков в Камбодже, пропаганда против Индии, Бирмы и других азиатских государств.

Однако, как бы ни усердствовали буржуазные и маоистские борзописцы в распространении вымыслов о «советской угрозе», правда о ленинской миролюбивой политике СССР пробивается себе путь через заявления антисоветской пропаганды. Это и неудивительно: конкретные дела нашей страны, ее мирные инициативы опровергают выдумки антисоветчиков.

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

## ХОТИТЬ ПИСЬМА И НЕ НАПЕЧАТАНЫ

Жители дома № 91/97 по Октябрьскому проспекту Люберец написали в газету, что их двор нуждается в благоустройстве: здесь старые сараи, нет детской площадки, доставляют беспокойство машины, которые въезжают во двор.

«На протяжении нескольких лет, — говорится в письме граждан, — нам обещают сделать во двореплощадку для игр детей и снести ветхие строения».

Письмо было направлено в ЖКО завода им. Ухтомского, в здании которого находится дом. Как сообщил начальник ЖКО А. И. Муравьев, сараи будут снесены в конце второго квартала, после чего двор намечено благоустроить.

Запретить проезд машин через двор нельзя, так как в доме расположены, кроме столовой, магазин «Свет», 2-е почтовое отделение связи и управление треста № 36.

Гр. Куприянова, проживающая в Люберецах, по ул. Кирова, 55, написала о том, что в квартире № 20 пришли в негодность трубы (отводы от ванн), их надо заменить.

Редакция познакомила с письмом директора завода «Хроматограф» С. А. Овадова. В своем ответе он сообщает, что во 2-м квартале будут трубы заменены и поставлена новая ванна.

# ДЛЯ ГАРМОНИЧНОГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

**С**ОВЕТСКАЯ детвора щедро одарена любовью Родины. Детство сегодняшних ребят — счастливое, радостное. Для трудовых коллективов забота о детях стоит в одном ряду с важнейшими производственными задачами. И выражается она в реальных делах. В этом одно из проявлений гуманизма, одна из черт советского обра-зования.

Этот год необычный — Международный год ребенка. Намечена обширная программа, цель которой — укрепление здоровья, всестороннее развитие ребенка.

Люберецкий завод «Пластмасс» тоже имеет свои детские учреждения: детские сады, ясли, загородный пионерлагерь в городе Береза. Наш детский сад № 69 занял первое место в смотре садов Московской железной дороги. Здесь уделяется много внимания гармоничному развитию детей: им учат рисовать, танцевать, петь, здесь дети готовятся к школе, помогают младшим ребятам по саду, занимаются рукоделием. Да разве все перестанут.

На днях на утреннике ребята подготовительной группы показали многое, чему научили их детский сад, воспитатели Ольга Михайловна Косарева и Раиса Дмитриевна

Слашева. Перед нами прошли веселые танцевальные пары молдавского и украинского танцев, задорно, горячо отплясали «лезгинку» мальчики. Дети поставили даже оперу «Муха-Цокотуха» композитора Красава по сказке Корнея Чуковского.

Впервые мы познакомились с выставкой детского творчества:

рисунками, поделками. Кстати, рисунки многих ребят экспонировались на выставке в Москве.

Большая работа проводится в этом детском саду. Хочется поблагодарить его работников за большой труд.

А. КАПРАЛОВА,  
старший инженер-технолог  
завода «Пластмасс».



Так воспитанники садика-яслей № 42 завода им. Ухтомского салютовали Международному дню защиты детей.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## СПАСИБО ТЕБЕ, ШКОЛА!

**К**ЛАСС опустел, стих шум в школьных коридорах, и на учительском столе остались стопки аккуратно сложенных тетрадных листков. В 10 «б» писали сочинение, которого не было в школьной программе. Сочинение «Школьные годы». За него не ставили оценок. А на тетрадях не писались фамилии авторов. Сочинение — воспоминание. Сочинение — размышление...

«В сонном городе ветер

кружится,  
Свет в окошках давно погас.

Побеседуй со мной по-дружески.  
Дай мне руку, десятый класс!»

Товарищ мой! Верный друг мой, десятый класс! Как жаль расставаться с тобой. Как жаль. Всматриваюсь в знакомые лица одноклассников. Ребята уже усы бреют: партии им уже не по росту. Девочки взрослеют.

«Наша первая учительница казалась нам самой красивой и умной женщиной на свете. И на ее уроках было спокойно и торжественно, как в добрых сказках. Мы любили получать пятерки».

«Какими мы будем через пять лет, через десять? Так странно представлять наших девчонок и мальчишек взрослыми людьми! Каждый выберет свою дорогу. И совсем неважно, ком именно он станет. Лишь бы была эта доро-

га широкой, светлой и честной, широкой. Я верю в наших ребят, верю, что в их ясные дороги. Ка-кими мы будем через пять—де-сять лет, зависит от нас самих».

«Школа останется в моей жизни чем-то большим и очень добрым. Все плохое забудется, останется только хорошее. И первое слово, прочитанное в «Букваре», и первая дружка, которая «перазменила на тысячу жгентских мечтой», и рассвет, встреченный со своими одноклассниками, и немного грустный по-следний звонок».

«Она такая же, как и все. Она... Мы столько лет учились в одном классе, и я даже не замечал ее. А теперь до нашего выпускного вечера осталось всего не- сколько дней. Может быть, и она меня не замечает?

А все же жаль, что я никогда не носил ее портфель».

«На всю жизнь запомнится мне лето, проведение в трудовом лагере. Наверное, тогда мы впервые почувствовали радость честно выполненного труда, узнали цену рабочих мозолов, по-настоящему повернувшись в дружбу, впервые ощутили свою сопричастность к большому общему делу».

«В этом году я была отрядной вожатой у семиклассников. Сначала представить не могла, что делать с ними. Потом все как-то самим уладилось. Так хотелось придумать для них что-нибудь новое, интересное. Готовила их к «Зарнице», к «Шину и мечу»... На «Шине и мече» заняли первое место. Это был самый настоящий праздник! Вместе с ними прыгала в холопа в ладощи.

Мы так сдружились за этот год! Я ухожу из школы. И совсем недавно они подарили мне галстук с росписями всего отряда. Я знаю: в школе все будет нормально. Ведь в ней остаются они».

«Знакомая дорога в школу... Сколько раз ходила по ней! И не соскочишь теперь. Целых десять лет. Иду по ней снова и не могу поверить, что через несколько дней попрошаюсь с ней навсегда. Нет, не в дороге, конечно, дело... Мы меняемся, и остаются позади пройденные нами пути, пути, которых не возвратишь. Да и надо ли это? Скорее всего, нет.

На новых дорогах ждут новые встречи, трудности, победы. И нужно спешить идти по этим дрогам.

И все же ты была самой первой, моя дорога в школу. Спасибо тебе!».

ЛЮБЕРЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

принимает лиц, окончивших 8—10 классов, на дневное и вечернее отделение для обучения специальностям: техник-технолог и техник-механик для машиностроительных предприятий.

Лица, окончившие 8 классов на «4» и «5», принимаются на дневное отделение без экзаменов.

Адрес техникума: Люберецы, Октябрьский проспект, 114. Телефон приемной комиссии 554-91-14.

4-5

## К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ В ЖИЛЫХ ДОМАХ ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЯ

В целях улучшения эксплуатации жилых домов в г. Люберецы создан жилищный производственно-эксплуатационный трест.

При всем вопросах ремонта и технической эксплуатации жилищного фонда обращаться по адресу: Люберецы, 115-й квартал, ул. Юбилейная, 5/3.

Телефоны: управляющий — 554-25-67, зам. управляющего — 554-75-11, главный инженер — 554-30-22, плановый отдел — 554-15-18, отдел снабжения — 554-75-11.

Жилищный производственно-эксплуатационный трест.

1-1

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсмаге «Спутник» в большом выборе имеются товары: для женщин — большой выбор кримпленовых платьев, зимних и демисезонных пальто; парфюмерно-косметические товары. Для мужчин — пальто и полупарто зимние отечественные, пальто демисезонные, плащи производства ЧССР и Польши, нейлоновые сорочки, костюмы шерстяные и кримпленевые отечественные.

Приглашаем за покупками!

ПРОМТОРГ.

## МОСКОВСКОМУ ПЕРЕДВИЖНОМУ ЦИРКУ «ТЕМП»

на время гастролей в г. Люберецы необходимы комнаты для проживания артистов.

С предложением обращаться по телефону: 553-19-82 с 10 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

Считать недействительными бланки строгой отчетности — квитанции ф. 212 № 817168, сер. И, и квитанции ф. 25 № 146221, сер. ГН. Люберецкая инспекция Госстраха.

3-3

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 9 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.05 АБВГДеяка.
- 9.35 Для вас, родители!
- 10.05 Кинопоказ «Великая Отечественная». Фильм 10-й — «Величайшее танковое сражение».
- 10.55 По музейм и выставочным залам.
- 11.25 Музикальная программа.
- 12.10 Большие хорошие товаров.
- 12.40 Страна. Телеклуб.
- 13.45 Здоровье.
- 14.45 «Пасажир». Телесериал.
- 15.25 Фотоконкурс «Дети — наше будущее».
- 15.35 Радуга. III Международный фестиваль телепрограмм народного творчества.
- 16.00 Отечественное — невероятное.
- 17.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).
- 18.45 «Весна в Пномпене». Телесериал.
- 19.45 «Слег в трауре». Телесериал.
- 21.00 Время.
- 21.35 Кино «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.35 Всесоюзный праздник поэзии.
- 21.35 Международные соревнования по легкой атлетике.
- 21.40 Играет заслуженный артист РСФСР С. Синкевич (скрипка).
- 21.40 «Холодно — горячо». Телесериал.
- 21.40 Слузы Советскому Союзу!
- 21.40 Международному году: ребенка «Большой планеты». Документальный фильм.
- 21.50 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 21.00 Музикальный кинотеатр.
- 21.30 Сельский час.
- 21.30 А. Островский — «Не все хотят мести». Фильм-спектакль.
- 21.40 Олимпиада-80.
- 21.40 Семинар работников легкой промышленности.
- 21.40 Клуб кинопутешествий.
- 21.40 «В гостях у леги». Мультфильм.
- 21.00 Международная, пародия.
- 21.45 Музикальная программа.
- 21.30 Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Карпаты» (Львов).
- 21.00 Концерт.
- 21.40 «Куклы смеются». Фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Кино «Становление». Телесериал.
- 10.30 Выставка Буратино.
- 11.00 Музикальная программа.
- 11.30 В музикальном.
- 12.30 Радуга. III Международный фестиваль телепрограмм народного творчества.
- 13.0 Для вас, родители!
- 13.30 Вперед, мальчики!
- 14.30 Приглашает концертная студия «Остапенко».
- 16.45 «Солнце и Малыш». Телесериал. 3-я серия.
- 18.00 По музеям и выставочным залам.
- 19.15 Здоровье.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Пост заслуженная артистка РСФСР Клара Кадинская.
- 20.30 Человек и закон.
- 21.00 Концерт.
- 21.40 «Куклы смеются». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-42; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корп. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.